

## Posudek vedoucího práce k diplomové práci Jany Svobodové

### *Židovské děti – rituály přechodu*

Ve své diplomové práci *Židovské děti* s podtitulem *Rituály přechodu* se Jana Svobodová pokusila proniknout do funkce, významu a smyslu židovských přechodových rituálů v období dětství.

Diplomantka nejprve provedla teoretický průzkum zaměřený na obřady spjaté s rituály přechodu. Popis ceremonií doplňovala citacemi, jejichž hlavním cílem bylo probírané téma více osvětlit a na skutečných historických i současných životních příbězích je přiblížit reálnému životu.

Po teoretickém popisu se zaměřila na komparaci přechodových rituálů dětství. Hlavním záměrem práce mělo být porovnání tradičních obřadů v minulosti a vykonávání těchto tradic v současnosti. Převážně se soustředila na zásadní okamžiky změny či zlomu. Autorka se pokusila postihnout vnímání obřadů spojených s dětstvím a získat informace o současné situaci v židovské obci v Praze a v Terezíně během 2. světové války.

Diplomantka se opírá o množství literatury a relevantní internetové zdroje. Praktickou součástí diplomové práce a největším přínosem jsou informace získané z rozhovorů se zemským rabinem a pracovníci Památníku Terezín.

Nedostatkem práce je metodologická nejasnost a zvláště chybí jasné stanovení cílů, což samozřejmě celou práci negativně ovlivňuje. Velmi nedokončeným dojmem působí komparace, která měla být stěžejním jádrem práce. Nedokončeně působí i závěr, který je spíše shrnutím celého textu.

Práce se bohužel vyznačuje také formálními nedostatky (např. titulní strana, chybí podpis, datum, číslování stránek neodpovídá obsahu), nedostatkem jsou i stylistické chyby a nejvíce zářející jsou gramatické chyby, což přičítám spěchu při dokončování a odevzdávání práce.

Množství formálních nedostatků a gramatických chyb, které se v práci vyskytují, je bohužel nezbytné promítnout do hodnocení práce. Navrhuji hodnocení **dobře**.

Otázka k obhajobě:

Jak historicky vzniklo české označení - žid/Žid – a jak je to s velikostí „ž“?

V Praze 30. srpna 2011

Mgr. Markéta Dvořáková

